



社会主义核心价值观基本内容:

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

临夏州融媒体中心 宣

省十四届人大二次会议闭幕

胡昌升主持并讲话

新甘肃客户端兰州1月26日讯 (新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明 石丹丹)省十四届人大二次会议在圆满完成各项议程后,26日下午在兰州闭幕。

本次大会应到代表507人,出席大会的代表482人,符合法定人数。

大会主席团常务主席、执行主席胡昌升主持会议并讲话。省领导庄国泰、石谋军等出席会议并在主席台就座。

嘉木祥·洛桑久美·图丹却吉尼玛、马廷礼、胡焯、李沛兴、俞成辉、戴超、李德新担任执行主席。中共甘肃省委、省人大常委会主任胡昌升,省政协主席庄国泰,省高级人民法院院长李进,省人民检察院检察长王建军,省军区副司令员刘仲奎及秘书长王建太出席闭幕会并在主席台前排就座。

会议表决通过了关于甘肃省人民政府工作报告的决议;表决通过了关于甘肃省2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议;表决通过了关于2023年

全省财政预算执行情况和2024年全省及省级财政预算的决议;表决通过了关于甘肃省人民代表大会常务委员会工作报告的决议;表决通过了关于甘肃省高级人民法院工作报告的决议;表决通过了关于甘肃省人民检察院工作报告的决议。

胡昌升强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。我们要坚定不移沿着习近平总书记和党中央指引的方向推进富民兴陇事业,团结和动员全省各族人民坚定信心、鼓足干劲,以争先进位的精神状态和一往无前的奋斗姿态,在推进中国式现代化甘肃实践的壮阔征程上向高而攀、向远而行,不断开创全省经济社会高质量发展新局面。推动甘肃现代化建设的思想,持续贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,全力以赴稳增长、促发展、惠民生、防风险,推动

高质量发展迈出坚实步伐,呈现出经济运行稳中向好、质量效益稳步提升、民生福祉不断增进、社会和谐稳定的良好局面。全省各级人大及其常委会认真贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,充分发挥人大代表主体作用,深入践行全过程人民民主,为促进经济社会发展和民主政治建设作出了积极贡献。

胡昌升强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。我们要坚定不移沿着习近平总书记和党中央指引的方向推进富民兴陇事业,团结和动员全省各族人民坚定信心、鼓足干劲,以争先进位的精神状态和一往无前的奋斗姿态,在推进中国式现代化甘肃实践的壮阔征程上向高而攀、向远而行,不断开创全省经济社会高质量发展新局面。推动甘肃现代化建设的思想,持续贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,全力以赴稳增长、促发展、惠民生、防风险,推动

高质量发展迈出坚实步伐,呈现出经济运行稳中向好、质量效益稳步提升、民生福祉不断增进、社会和谐稳定的良好局面。全省各级人大及其常委会认真贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,充分发挥人大代表主体作用,深入践行全过程人民民主,为促进经济社会发展和民主政治建设作出了积极贡献。

胡昌升强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。我们要坚定不移沿着习近平总书记和党中央指引的方向推进富民兴陇事业,团结和动员全省各族人民坚定信心、鼓足干劲,以争先进位的精神状态和一往无前的奋斗姿态,在推进中国式现代化甘肃实践的壮阔征程上向高而攀、向远而行,不断开创全省经济社会高质量发展新局面。推动甘肃现代化建设的思想,持续贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,全力以赴稳增长、促发展、惠民生、防风险,推动

高质量发展迈出坚实步伐,呈现出经济运行稳中向好、质量效益稳步提升、民生福祉不断增进、社会和谐稳定的良好局面。全省各级人大及其常委会认真贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,充分发挥人大代表主体作用,深入践行全过程人民民主,为促进经济社会发展和民主政治建设作出了积极贡献。

胡昌升强调,各级党委要支持各级人大和人大代表依法履职尽责。各级人大及其常委会要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,深化拓展全过程人民民主甘肃人大实践,把制度优势更好转化为治理效能。各级人大代表要当好党委政府决策部署的宣讲员、人民群众的代言人、党和人民的“连心桥”,在各自岗位上建功立业、贡献力量。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。会议举行了宪法宣誓仪式,新当选的省人大教科文卫委员会主任委员和省人大常委会委员进行了宪法宣誓。

政协甘肃省十三届二次会议闭幕

胡昌升任振鹤出席 庄国泰主持并讲话

新甘肃客户端兰州1月25日讯 (新甘肃·甘肃日报记者 范海瑞)中国人民政治协商会议甘肃省第十三届委员会第二次会议圆满完成各项议程,25日下午在兰州胜利闭幕。

中共甘肃省委、省人大常委会主任胡昌升,省委副书记、省长任振鹤在主席台就座。

省政协主席庄国泰主持会议并讲话。省政协副主席何伟、马文云、王锐、郭承录、尚勋武、负建民、郭天康、霍卫平、刘仲奎及秘书长王建太出席闭幕会并在主席台前排就座。

在甘全国政协专门委员会负责同志,中共甘肃省委、省人大常委会、省人民政府、省高级人民法院、省人民检察院负责同志,省十三届人大常委会副主任、十二届省政协副主席,省级各民主党派、省工商联主要负责同志等出席会议并在主席台就座。

会议应出席委员502名,实到委员458名,符合规定人数。

会议表决通过了政协甘肃省第十三届委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协甘肃省第十三届委员会第二次会议关于十

三届一次会议以来提案工作情况报告的决议、政协甘肃省第十三届委员会提案委员会关于政协甘肃省第十三届委员会第二次会议政治决议。

庄国泰指出,政协甘肃省十三届二次会议是在深化和推进中国式现代化甘肃实践进入关键之年召开的一次重要会议,中共甘肃省委高度重视,各有关方面大力支持。省委省政府等领导同志出席闭幕会、专题议政会,听取大会发言,深入界别小组,与委员们共商改革发展大计。全体委员坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,以高度的政治站位、强烈的责任担当,认真审议并讨论各项报告,积极建言资政,广泛凝聚共识。会议开得隆重、高效、务实,是一次发扬民主、共谋发展的盛会,是一次凝心聚力、团结奋进的大会。

庄国泰说,今年是新中国成立75周年和人民政协75周年华诞。我们要深入学习贯彻习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神,深入贯彻落实中共中央决策部署和省委工

作要求,把智慧和力量凝聚到深化和推进中国式现代化甘肃实践上来,知责奋进、担当实干。要在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想中夯实共同思想政治基础。强化理论武装,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统领政协工作,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话重要指示批示精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,持续贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,以理论上的清醒保证政治上的坚定。坚定政治方向,旗帜鲜明讲政治,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。提升政治能力,不断提高政治判断力、政治执行力、政治执行力,坚决做到中央有部署政协就有行动、省委有要求政协就有落实。

庄国泰强调,要在聚力服务高质量发展中强化使命担当,把助力高质量发展作为首要任务和硬道理,以高水平履职服务高质量发展。唱响中

国经济光明论,增强加快发展的信心和底气,倍加珍惜当前来之不易的发展局面。推动经济高质量发展,按照省委部署,紧盯构建现代化产业体系,围绕实施“四强”行动、招商引资、要素保障、发展民营经济、优化营商环境、推进新型工业化、和美乡村建设等积极建言献策。完善助力工作机制,着眼提质增效扩面,汇聚各方资源,提升助力质效,协同推动发展。要在助推中国式现代化甘肃实践中发挥更大作用。在助推生态文明建设中有担当,围绕筑牢国家西部生态安全屏障,为助推美丽甘肃建设贡献智慧力量。在助推文化强省建设中有作为,积极开展甘肃历史文化研究阐释和挖掘利用,推动转化为发展优势和现实生产力。在助推民生保障改善中有情怀,用心用情用力推动解决群众的急难愁盼问题,深化“结对帮扶·爱心甘肃”工程,努力“让老百姓过上更好的日子”。要在加强思想政治引领中广泛凝聚共识。发挥重要阵地作用,把坚持和加强党的领导作为根本政治原则和重大政治责任,落实到政协履职的全过程各方面,把全省上下的思想和行动统一到省委省政府部署要求上来,汇聚起加快甘

肃发展的磅礴力量。发挥重要平台作用,用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士,不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,在习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜下携手奋进。发挥重要渠道作用,加强与各党派团体的交流合作,围绕铸牢中华民族共同体意识和坚持我国宗教中国化方向凝心聚力,密切同港澳委员和社会各界人士的联谊联络,把更多的人团结在党的周围。

庄国泰强调,省政协要在坚持改革创新中加强自身建设。坚持守正创新、锐意进取,把政协制度坚持好、把政协事业开展好。在重温历史中把握规律,使政协工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。在实践探索中总结经验,形成制度机制,提高工作效能。在履职尽责中展现担当,深化拓展完善委员联系界别群众制度机制建设,引导委员牢记“懂政协、会协商、善议政、守纪律、讲规矩、重品行”的殷殷嘱托,勇担使命责任,在为国履职、为民尽责中更好发挥主体作用。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

2023年度“甘肃好人”事迹发布活动在我州举行

本报讯 (记者 陈礼娟 赵好飞)1月26日下午,2023年度“甘肃好人”事迹发布活动在临夏大剧院举行。

此次活动由省委宣传部、省文明办主办,州委宣传部、州文明办、州新时代文明实践中心办公室、临夏市委统战部承办,51名个人荣获2023年度“甘肃好人”称号。据了解,自中央文明办2008年启动“我推荐我评议身边好人”活动以来,甘肃省先后有628人入选“甘肃好人

榜”,245人进入“中国好人榜”。

近年来,我州高度重视社会主义精神文明建设,把“中国好人”“甘肃好人”“临夏好人”培育工作融入文明培育、文明实践、文明创建,加强公民思想道德建设,大力践行社会主义核心价值观,广泛开展群众性精神文明创建活动,培育选树道德模范、身边好人,涌现出一批助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的先进典型。截至目前,我州有7

人荣登“中国好人榜”,有全国道德模范4人、“陇人骄子”4人、“甘肃好人”12人、省级道德模范3人,评选州级道德模范119人、“临夏好人”18人。

省委宣传部副部长李慧玲、省委宣传部二级巡视员王爱科、省文明办副主任李文龙出席活动,州委常委、州委宣传部部长万学科出席活动并致辞,州人大常委会副主任常全科、副州长毛鸿博、州政协副主席马绍武出席活动。

我州省人大代表和省政协委员圆满完成省两会各项议程

本报兰州讯 (记者 马健 陈亚庆)甘肃省第十四届人民代表大会第二次会议和政协甘肃省第十三届委员会第二次会议于1月26日下午和25日下午相继在兰州闭幕。我州省人大代表和省政协委员圆满完成省两会各项议程和任务后,陆续返回临夏,奔赴各自工作岗位。

临夏代表团承载着全州各族人民的殷切期盼,肩负着庄严的职责与使命,以高度的政治责任感和饱满的政治热情,紧密联系临夏州实际和工作实际,认真

审议讨论各项报告和决议,忠实履行职责,积极建言献策,齐心协力完成各项任务,以实际行动树立了良好形象,充分展示了临夏州代表、委员的风采,提出了许多高质量意见建议和提案,集中反映了各族人民群众对临夏高质量发展的期待和愿望,为建设幸福美好新甘肃凝聚起强大正能量。

我州省人大代表共向大会提出书面建议34件,涵盖生态环境类、工业交通类、综合计划类、科教文卫类、农林水利类等方面。

我州省政协委员向大会提交提案33件,内容涉及项目建设、农业农村、环境资源、教育事业、道路交通、文化旅游等方面。

我州省人大代表、省政协委员纷纷表示,通过这次省两会,进一步坚定了信心、鼓足了干劲,回到本职岗位后,将认真学习好贯彻好宣传好省两会精神,认真履行好职责,持之以恒为地方经济社会发展作贡献,勇担新使命,阔步新征程。

他们,传递着人间的真善美

——2023年度“甘肃好人”事迹发布活动侧记

本报记者 赵好飞 陈礼娟

新春将至,处处洋溢着喜庆祥和的节日氛围,而“甘肃好人”的到来,更是为这座城市增添了亮丽的精神文明之花。

1月26日,由省委宣传部、省文明办主办,州委宣传部、州文明办、州新时代文明实践中心办公室、临夏市委统战部承办的2023年度“甘肃好人”事迹发布活动在临夏大剧院举行。

此次盛会,既是一场善的汇聚,也是一次爱的宣言。许志刚、许志强“刚强兄弟”义务植树55载,在黄土高原上“种”出绿色江南;杜成峰祁连山下20载,守护着千年岩画;九斤义务照顾毫

无血缘关系的智力残疾兄弟30年,用实际行动诠释了真情的温暖;令芳霞关爱特殊儿童,成为了40多名特殊儿童的“令妈妈”;郭占忠36年初心不改,俯身扎根在基层;刘鸿奎雄心男儿立壮志,退役返乡为桑梓……他们来自各行各业,身份各不相同,今在这里荣获“甘肃好人”实至名归。

他们,是身边和煦的春风、灿烂的暖阳、涓涓的细流、辽阔的长河,让每个需要帮助的人于苦难中露出笑容,于困顿中满怀希望,于黑暗中看到光亮;

他们,以诚信之本,诚心做事、诚实



为人,捍卫这个时代的道德准则,用诚实守信的纯粹信念浇灌着祖祖辈辈传承的立人、立本之树;

(转2版)

我州强力推动主题教育走深走实

本报讯 (记者 王伟如)自第二批主题教育启动以来,我州紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,突出主题主线,聚焦目标任务,精心谋划,强力推动全州主题教育走深走实,达到预期目标。

始终将“学思想”作为首要任务、贯穿始终,认真落实“第一议题”“五学联动”机制,持续推动学习深化内化转化。紧紧围绕高质量发展,县域经济、党的建设、农业农村等主题,县处级以上领导干部开展研讨交流431次。聚焦习近平文化思想和习近平总书记关于意识形态、民族宗教工作的重要论述等内容,各单位开展理论中心组学习交流619次。党员领导干部讲党课实现

全覆盖,党组织书记讲党课4677次,培训党支部书记、党员4.94万人,接受革命传统教育4.53万人。

认真落实“深、实、细、准、效”要求,结合“四下基层”,扎实开展调查研究,努力做到察实情、办实事、求实效。注重边学边查、边对照、边检视、边整改,把问题整改贯穿主题教育全过程,以问题整改推动各项工作上台阶、上水平。坚持高质量开展作为硬道理,树立正确政绩观,突出重点、把握关键,稳中求进、以进促稳,人民群众的获得感、幸福感、安全感持续提升。

面对突如其来的积石山县6.2级地震灾害,各级党组织和广大党员干部迅速行动,众志成城夺取抗震救灾

阶段性胜利。高效运转抗震救灾指挥部,选派17名地市级领导包抓乡镇,8名正县级干部兼任重点乡镇第一书记,145名州直单位县级干部兼任村第一书记,2685名州县部门干部与乡村干部混合编组、联动开展救援工作。落实党群零距离“1+N”网格工作机制,组织3190名网格员就地开展抢险救灾,成立临时党支部125个,党员突击队317个,设置党员先锋岗874个,组织打通灾区道路,恢复电力通讯,提供医疗救助,发放救灾物资,转移受灾群众,让党旗在抗震救灾一线高高飘扬,以实际行动彰显主题教育成果。

学思想 强党性 重实践 建新功